

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA:
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

EN VOZ BAJA

A una señorita de la clase media

El otro día me lo contaba un dependiente de cierta perfumería madrileña.

—El tipo de la señora o señorita que viene aquí en busca de buenos productos es conocidísimo de todos nosotros. Pide cualquiera de las tres o cuatro marcas de moda, y paga sin rechistar los buenos duros que le exigimos a cambio de tan fragante pequeñez encerrada en un frasco caprichoso o un estuche «chic». A menudo, el precio de la mercancía no es bastante elevada, y, en su consecuencia, la mercancía no le parece aceptable del todo. La mira, la vuelve a mirar, titubea y acaba por solicitar otra «marca que sea mejor». Muchas veces ocurre que ha registrado todas nuestras existencias, y que ya no nos queda ninguna más, digna de su capricho. Entonces, aun violentando la consigna terminante del «principal», que es un comerciante digno y serio, decidimos volver de nuevo a la trastienda, fingiendo que rebuscamos otra mercancía más costosa, y salimos a poco ofreciéndole a la cliente con etiqueta distinta, una de las que antes desechó, por barata. La compradora cambia de gesto; ya parece satisfecha. Examina el producto, por pura fórmula, y atribuyendo una nueva calidad a lo que no pasa de ser embuste psicológico inevitable, se lleva contentísima el producto, que, por ser el más caro, debe ser, sin duda, el mejor.

Oído al dependiente de la perfumería, nos fuimos a escuchar al de una librería cercana.

—Aquí entran pocas señoras y señoritas a adquirir obras literarias—nos dijo—. Se les antoja enorme exorbitancia gastar un duro, «nada menos que un duro», en una novela o una colección de poesías. Cuanto más, compran una de esas narraciones «blancas», escritas, por lo común, sin alma, sin amor, sin sintaxis y con la más delirante floritura. Las damas linajudas no aportan por aquí. Cuanto a las muchachas de la clase media, tampoco. A ciertos autores en boga, los leen otras clase de hembras, fatigadas, más insensatas que sensitivas. Libros religiosos; novelas sin color, materiales y de los más económicos; esto es todo lo que se llevan mujeres que vienen cargadas de la perfumería, de la tienda de se-

das, del bazar, de la repostería... Dijo y suspiró. Yo suspiré, asimismo. Salí a la calle, con sus comercios célebres ante cuyos escaparates, henchidos de alicientes, se detenían miles de mujeres y de mujeronas, de muñecas y de furias, relucientes los ojos, pronta la mano al deleite del dispendio. Y, en vez de piropearlas galantemente, me acometió el apetito de susurrarlas:

—Venus, Mesalina, Lucrecia, Judith, Salomé, Isabel de Hungría, Balkis, Ofelia, Lady Macbeth, Julieta, señora Bovary, Jacinta; ¿por qué usted, que tiene tantos duros para unas varas de raso no tiene unas pocas pesetas para un manojo de versos? ¿Por qué se muestra usted tan pródiga con el frasco de París, y cicatea con el libro de España? ¿Por qué consiente usted que el escaparate engorde a unos hombres, y el libro enflaquezca a otros? Señorita: pintese, en buen hora, los labios; pero no olvide empolvarse con rocío de poesía el corazón. Ese corazón, sin lunares postizos, sin fragancia de la «Rue de la Paix», sin dentífricos ni «polisoire», que alguna vez podría utilizar usted en sus fantasías y sus realidades, cerca del compañero soñado; junto a la cuna dormida; en el balcón, mientras la tarde de primavera se dora; en la paz de la noche, bajo la lámpara, por el sendero escondido, en el huerto, delante del mar... Señorita, no le tenga tanto temor a que sus amigas—algunas de sus amigas—la llamen «cursi» porque debajo de la perfumada y empolvada frente sienta usted que le agobia un pensamiento: acuérdesese de que si en su lugar no deben faltar los vinagrillos, tampoco esiorbaría en su gabinete una hilera de libros, sobre todo si estaban custodiados en una biblioteca elegante y fabricada por un buen ebanista. La mujer que siente hondo y discurre, huele, también, a perfumes caros. Es cuestión de que el hombre que la ronda a usted tenga cierta noción de las fragancias. Señorita: un poco de piedad para los poetas, que en España aprenden a morir-se de olvido, de hambre y de desdén; ¡pobres hombres con jaula como los canarios, pero sin el terrón de azúcar y sin el limpio y repleto cacharrito de agua que le pone usted a su canario!

E. RAMÍREZ ANGEL

esta provincia y para su informe por el señor abogado de Estado y abono por los interesados de los derechos reales, se remite expediente de cantidades devengadas y no percibidas por el que fué maestro propietario de la nacional de Valtiendas, en esta provincia, don Mariano Sancha Sacristán, e incoado por sus herederos.

Clases pasivas
Los herederos de la maestra jubilada doña Elisa Hernández Valero, solicitan de esta Sección se lleve a efecto la información testifical administrativa por los haberes que la causante dejó devengados y no cobrados a su fallecimiento, ocurrido con anterioridad al pase al Estado de las Clases pasivas del Magisterio Nacional primario.

PARA LA CUOTA BENEFICIA DE LOS HOSPEDAJES

Por acuerdo de la Asociación para el fomento y auxilio de la Beneficencia en la provincia de Segovia, el gobernador civil, don Rufino Blanco, ha hecho los siguientes nombramientos de delegados especiales:

Don Lorenzo García Blanco, para Cuéllar; don Lucas Lobo y Peña, para Cantalejo; don Aurelio García Rodríguez, para El Espinar; don Mauricio García, para Riaza; don Daniel Cristóbal, para Santa María de Nieva; don Jesús Velasco, para San Ildefonso; don Angel Prieto, para Sepúlveda, y don Julio Romeo, para Turégano.

La misión de estos delegados es facilitar a los dueños de hoteles y demás hospederías los medios de que cumplan con el precepto de abonar a dicha Junta la cuota benéfica que es obligatoria.

Jabón Zotal

Purifica, blanquea y embellece el cutis.

UNA PESETA PASTILLA

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Exceso de equipaje
Los cómicos tienen una agilidad mental, una inventiva enorme. Cuando necesitan una prenda cualquiera y no la hallan, la inventan. Famosos son los cuellos, los puños y las pecheras de papel. Las decoraciones que ellos se «elaboran a brazo»... Y buena prueba nos la da el equipaje de Martínez, «famoso racionista» de la compañía de don José Valero.

Martínez tenía en su guardarropa una levita y un pantalón negro, con los cuales hacía transformaciones tan maravillosas que asombraban al mismo Frégoli.

La levita, recogida por delante, le servía de frac; plegada convenientemente se trocaba en chupa, y adornada con cintajos o lentejuelas simulaba, según convenía, casaca o bordado o cota de malla.

En cuanto al pantalón, con remanarlo y ponerle lazos pasaba a ser complemento de un traje de Felipe IV, y con enfundarlo en altas botas se convertía en prenda de un cortesano de Carlos I.

Una tarde, terminado el ensayo de «Guzmán el Bueno», Martínez se acercó al primer actor y director de la compañía, y tímidamente le preguntó:

LA MENDICIDAD

—¿Cómo tengo que vestir el escudero que me han repartido?
El ilustre Valero, que conocía el «exceso de equipaje» del «racionista», le contestó con mucha gravedad:
—¿El escudero de «Guzmán»? ¿No sabe usted cómo ha de vestirlo?... Pues... ¡de levita y pantalón negros!

la entrega del Divino Infante de Praga a los Carmerlitas Descalzos por la piadosa princesa Polixena.

Ocupará la sagrada cátedra en los tres días del triduo el muy reverendo Padre Marcelo del Niño Jesús, provincial de Burgos.

Adornan al citado Padre grandes dotes de orador, tanto por la elevación de los conceptos, como por la belleza de la forma.

Siendo además en el campo de la Sociología y Filosofía una relevante figura como puede comprobarse por las obras que de esas materias tiene publicadas:

«Niños de Segovia! A traslarse en esos días al convento de San Juan de la Cruz para honrar a nuestro mejor amigo, compañero y Rey del Niño Jesús de Praga! Si queréis ser hombres fuertes y valientes, poned al amparo y protección de este Dios, hecho niño por nuestro amor.

Contribuyamos todos sus devotos y admiradores al mayor esplendor de estas fiestas centenarias, ya que con ellas no solamente se ha de atender al provecho espiritual de nuestras infantiles almas, sino también de proporcionar con lo que en las mismas y en la «Velada» que tendrá lugar (Dios mediante) en los últimos días del mes de Diciembre, se recaude socorros materiales en los crudos días del invierno, a nuestros hermanitos pobres.

Apresuraos a depositar vuestro óbolo a los pies del Rey de los niños para fin tan humanitario y caritativo.

Ninguno de vosotros, mis pai-

DATOS DE LA HISTORIA DE CASTILLA

Desde los comienzos del siglo XII Segovia figura en lugar importante en la historia de Castilla.

Alfonso X, el Sabio, instituyó en Sevilla estudios generales de latín, griego y árabe.

En 1265 se instituyó la fiesta de Corpus Christi.

El Concilio de Salamanca declaró absuelto a los templarios de los crímenes que se les imputaban.

La correspondencia urgente internacional

La Dirección general de Comunicaciones ha hecho pública la siguiente nota oficiosa:

«Establecido desde el 1 del actual el servicio de correspondencia urgente entre España y los países de Europa, se ha podido observar que la mayor parte de las cartas urgentes carecen de los requisitos reglamentarios, ocasionándose con ello perjuicios a los expedidores o a los destinatarios, por incumplimiento de las disposiciones que rigen el servicio o por mala interpretación de las mismas.

Con el fin de evitar perjuicios, se pone en conocimiento del público que se puede expedir correspondencia con el carácter urgente a todos los países de Europa, excepto Bulgaria, Rumanía y Letonia, y giros postales con el mismo carácter, solamente para Alemania, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Danzig, Estonia, Hungría, Italia, Países Bajos, Sarre y Suiza.

Que pueden expedirse con tal carácter todas las categorías de correspondencia ordinaria y certificada, excepto los valores declarados.

Que por esta correspondencia debe abonarse, además del franco correspondiente, un derecho especial de 80 céntimos, que se invertirá necesariamente en sellos ordinarios de franqueo, y que el sello de urgencia del servicio interior no debe aplicarse en ningún caso a la correspondencia de servicio internacional ni para el pago del franqueo del ordinario ni para el derecho de urgencia, pues dicho sello no tiene valor más que dentro del servicio interior de España.»

Fiestas centenarias del Milagroso Niño Jesús de Praga

Apenas han terminado las solemnísimas fiestas celebradas en nuestra ciudad con motivo del II Centenario de la canonización del Doctor de la Teología Mística, San Juan de la Cruz, cuando otro gran acontecimiento se prepara para los días 26, 27, 28 y 29 del mes actual, con ocasión de cumplirse el III Centenario de

sanos, ignoráis quién es el «Alma Mater» de estas fiestas de impecadero recuerdo. Es el sabio y virtuoso hijo de San Juan de la Cruz y Teresa de Cepeda, reverendo Padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, carmelita infatigable que, a las dotes de orador de altos vuelos, con una oratoria llena de sencillez y naturalidad admirable (como hemos podido apreciar en algunas de sus campañas de propaganda religiosa en España y en el extranjero), une su claro talento e imaginación prodigiosa.

No es segoviano en lo que a su nacimiento se refiere, como tampoco lo fueron sus gloriosísimos Padres San Juan y Santa Teresa, pero es, como ellos, castellano de nobles y generosos sentimientos.

Todo su celo y actividad para su amada Segovia (como suele llamarla).

Por eso, creo un deber de todos, y muy especialmente de los que nos preciamos de ser hijos de esta hidalga ciudad castellana, le ayudemos en estas grandes empresas, cooperando con nuestro esfuerzo personal a la realización de tan nobles ideales.

UN SEGOVIANO
Segovia, 23 4 928.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccol, Perkeo y Bing
Las mejores y más resistentes
Vea usted anuncio en 4.ª plana
Representante
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.-Segovia

Sesión de la Comisión provincial

Asuntos de Beneficencia, carreteras y caminos.—Las bodas de oro de un empleado al servicio de la Diputación.—La repoblación de la cordillera Carpeto-Vetónica y la Escuela de capataces y obreros agrícolas

El lunes por la tarde, bajo la presidencia de don Segundo Gila y con asistencia de los vocales don Andrés Marcos, don Juan Gil Escorial, don Julián S. Blanc, don Fernando Albertos y don Tirso Rey, del secretario don Timoteo de Antonio, y Gil y del interventor don Gregorio García Chinchilla, celebró sesión la Comisión provincial permanente, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:

Beneficencia
Inscribir en el correspondiente turno las peticiones de subsidio de lactancia formulada por Victoria García Aguado, de Domingo García; Nazario Merino Molino y Mariano Zacra Santos, de Segovia; Ignacio Arribas Aranz, de Soñito, y Urbano Sanz Mateo, de Rapariegos.

—Desestimar, por no reunir las condiciones reglamentarias, la petición, también de subsidio, presentada por Juan Herranz Barreno, de Vegas de Matute.

—Ratificar el ingreso en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, ordenado por el gobernador civil, de las niñas Natividad García Serrenes y Petra Yagüe y Zazo, que se hallaban abandonadas.

—Devolver a sus padres los niños Angel Martín Segovia y Eutropio Organdi.

—Conceder al Ayuntamiento de Prádena la banda de música de los Establecimientos para los días 9, 10 y 11 de Junio, siempre que para entonces no la necesite la Corporación.

Carreteras y caminos
Pedir autorización a la Jefatura de Obras públicas para construir una tajea en el comienzo del camino de Otones, sobre la carretera de Segovia a Boceguillas.

—Designar a los diputados señores Gil Escorial, Marcos y Rey para que reciban las obras de reparación del firme de los kilómetros 26 al 37 de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel, y a estos mismos señores y a don Mariano Cristóbal, para recibir también las obras de construcción del trozo tercero del camino de Sepúlveda a Casla y Prádena.

—Que la sección de Vías y Obras confeccione el proyecto y presupuesto de un puente necesario para poner en comunicación Aldeanueva del Campanario con los pueblos limítrofes.

—Conceder una prórroga de dos meses al contratista de las obras de reparación del firme de

los kilómetros 1 al 7 de la carretera de San Ildefonso a Peñafiel para que lo finalice.

—Manifestar al Ayuntamiento de Zarzuela del Pinar no ser posible prestarle una bomba para extracción de agua, por necesitar la Diputación el grupo que posee para las obras que está ejecutando.

—Aprobar la liquidación definitiva de las obras de reparación de los kilómetros 16 al 19 de la carretera de Fuentepeyayo a Jemenuño y que se devuelva al contratista la fianza y se le abone el saldo que resulta a su favor.

Personal
Señalar al personal técnico del Instituto provincial de Higiene las cuotas de 20 pesetas diarias y al subalterno las de 10 cuando tengan que salir a prestar servicio fuera de la capital.

—Ea atención a que dentro de breves días cumplirá cincuenta años de servicios a la Diputación el oficial primero don José Company Fernández, la Comisión ha acordado que se solicite para este funcionario la Medalla del Trabajo, y concederle además de los fondos provinciales la gratificación anual de 500 pesetas.

Contabilidad provincial
Aprobar varias relaciones de facturas puestas al cobro por servicios y suministros hechos a la Corporación y por jornales y materiales invertidos en las obras que realiza el Hospicio y en el Instituto Provincial de Higiene.

Repoblación forestal
Designar al secretario don Timoteo de Antonio para que represente a la Diputación en la comisión designada para que informe acerca de la clase de producción a que han de destinarse las diversas porciones de terreno que integran la zona de la vertiente norte de la cordillera Carpeto-Vetónica que se desea repoblar forestalmente.

Escuela de capataces y obreros agrícolas
Aprobó la Comisión las hojas de aprecio enviadas por el señor gobernador civil a los apoderados de los propietarios de los terrenos en que se desea instalar la aludida escuela.

Junta de accionistas del Banco de Crédito local
Se designó al presidente, señor Gila, para que represente a la Diputación en la próxima Asamblea de accionistas del Banco de Crédito local de España.

Un sacerdote, en un ataque de enajenación mental, intenta poner fin a su vida

Y se produce heridas graves
Sobre las siete de la mañana del día 22 del actual, y en su domicilio particular, don Pedro Magdaleno Gómez, cura párroco de Hornubia de la Cuesta, pueblo de esta provincia, intentó poner fin a su vida, en un ataque de enajenación mental—según dictamen facultativo—, infiriéndose, con el estoc de un bastión, tres heridas en el cuello: una de pronóstico grave a nivel de la tráquea, que perforó la base de la boca con probable fractura de la base del cráneo, y otras dos heridas en idéntica región, calificadas éstas de pronóstico reservado.

El hecho ha producido impresión penosa entre aquel vecindario, donde cuenta el cura párroco con generales simpatías.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Escuelas marítimas
En la «Gaceta» del día 24 del actual aparece el anuncio, orden de los mismos, disponiendo que los maestros que deseen ser incluidos en el grupo B del curso de comprobación de aptitudes para la enseñanza especial de orientación marítima, deben solicitarlo por instancia, acompañada únicamente de la hoja de servicios y que el plazo para solicitar para los de dicho grupo es de veinte días, a partir del día 24 del corriente.

Destinos vacantes
En la «Gaceta» correspondiente



—No debería usted ir con su niño a mendigar.
—Este no es mi niño. Es mi aprendiz.

Los chauffeurs segovianos y el 1.º de Mayo

Anoche, la Sociedad de chauffeurs «El automóvil», que tiene su domicilio social en la Casa del Pueblo, celebró Junta general y acordó, unánimemente, prestar solidaridad a los demás compañeros asociados, no trabajando el día 1.º de Mayo, fiesta del trabajador.

Como resultado de este acuerdo, durante dicho día no circularán más autos que los de línea, los que tienen carácter oficial y los de servicio médico, los cuales llevarán un distintivo especial.



¿Fumó demasiado y tiene ahora dolor de cabeza, malestar y trastorno? Las

Tabletas de Aspirina

alivian rápidamente, regularizan la circulación y son completamente inofensivas.

¡Recházense tabletas sueltas! Pues se expanden también sobres originales de dos tabletas.

Precio del tubo Pta. 2.— Precio del sobre 25 Cts.

La Sociedad Española de Excursiones

Visita a Villacastín, Martín Muñoz de las Posadas, Santa María de Nieva y Coca

Algunos socios de la Española de Excursiones han estado en los pueblos de Villacastín, Martín Muñoz de las Posadas, Santa María de Nieva y Coca.

En Villacastín visitaron a famosa iglesia, cuyas gallardas naves semejan las de una catedral.

En Martín Muñoz de las Posadas, el señorial y magnífico palacio del obispo de Sigüenza y del inquisidor general, cardenal don Diego de Espinosa.

En Santa María de Nieva, la iglesia de la Soterraña, admirando el bello claustro cuya fecha de construcción se desconoce.

En Coca, el castillo, uno de los más hermosos de esta provincia, perteneciente a la casa ducal de Alba, como descendiente de los Fonseca, que le edificaron.

BENDICION DE UNA IMAGEN EN SANTO DOMINGO EL REAL

El sábado, día 28, comenzará en esta iglesia un solemne triduo en honor de Santa Catalina de Sena, Patrona de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo.

Los tres días, a las siete y media de la tarde, habrá exposición del Santísimo Sacramento, rosario, ejercicio, sermón y reserva. De los sermones está encargado

UN ARTICULO DEL CONDE DE ROMANONES Y LO QUE CONTESTA «LA NACION»

«Le Temps» ha publicado un artículo del conde de Romanones. Al llegar a España aquel periódico, le contesta «La Nación», órgano del Gobierno. Nos parece oportuno reproducir un extracto de uno y otro texto.

Dice el conde: «Es inexacto que hayan muerto los partidos políticos y por lo tanto de oposición en España.

Estos viven latentes o de larva, especialmente el liberal y el conservador.

El socialista sigue siendo el partido perfectamente organizado.

Los períodos de calma en España, como la historia registra, suelen ser precursores de grandes movimientos revolucionarios y el único modo de evitarlos es una consulta a la conciencia popular.

Lo más grave es querer reemplazar la Constitución por una carta constitucional, porque haciendo esto retrocederá España en más de un siglo en la historia.

Elo implicaría que los verdaderos monárquicos, profundamente constitucionales, no servirían más tiempo a la Monarquía.

Si esto se proclama yo renunciaría completamente a la política.»

el muy reverendo Padre Tomás S. Perancho, prior del Real Monasterio de Padres Dominicos de Atocha, en Madrid.

El día primero del triduo, antes de comenzar la función de la tarde, el excelentísimo señor obispo de la Diócesis bendecirá solemnemente una nueva y preciosa imagen de Santa Catalina, regalo de una familia devota.

El día 30, a las ocho y media de la mañana, celebrará la misa de comunión general el excelentísimo señor obispo, que oficiará también en la solemne reserva de la tarde. A las diez y media será la misa solemne.

Se ruega a los hermanos de la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo que asistan con el distintivo de la Orden, especialmente a la misa de comunión del último día.

Inspección provincial de Primera Enseñanza

Material y mobiliario
Se ha cursado al ministerio de Instrucción pública, con informe de la Inspección, el expediente instruido por el Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz solicitando material y mobiliario para las escuelas.

Apertura y clausura de escuelas
La escuela de niñas de Bernúy de Coca se ha abierto de nuevo a la enseñanza por haber cesado la epidemia que existía en el pueblo.

—Por disposición sanitaria se ha clausurado la escuela de Castrojimeno.

Nuevas escuelas graduadas
El Ayuntamiento de Nava de la Asunción ha enviado el expediente en solicitud de que se construyan en la villa nuevas escuelas graduadas.

Cruz Roja juvenil
Ha enviado a la Inspección varios trabajos el grupo juvenil de la Cruz Roja del pueblo de Marzoleja.

Confederación Nacional del Magisterio

El delegado de la Confederación Nacional del Magisterio en nuestra provincia ha sido autorizado para celebrar una reunión en la escuela graduada de niños número 1 (plazuela de los Huertos).

EL TEATRO EN SEGOVIA

La función benéfica de mañana

Por error de información dijimos en nuestro número de ayer que la función benéfica que distinguidos elementos de la buena sociedad segoviana celebrarán, mañana viernes, en el teatro Juan Bravo, para allegar recursos con destino al Dispensario Antituberculoso de Segovia, empezaría a las siete de la tarde, siendo así que dicha fiesta dará principio a las seis y media en punto. Por encargo de los organizadores hacemos presente al público que el espectáculo comenzará con rigurosapuntualidad con objeto de que no resulte muy avanzada la hora de su terminación.

Al mismo tiempo recordamos también a las personas que se propongan asistir a dicho festival que hoy jueves, de once a una y media y de tres a siete, se podrán recoger en la taquilla del teatro Juan Bravo las localidades encargadas; y que el viernes, a las once, se abrirá la taquilla para la venta pública.

Aparece en la parte izquierda del anverso San Francisco Javier, y en el centro, el número veinticinco en cifras, rodeado de unos discos. En el reverso se recuerda, sin duda, la vida de San Francisco en los lejanos países que visitó para sembrar entre sus pobladores la religión católica.

El nuevo billete rompe la tradición en cuanto a la parte artística. Es un billete puramente religioso.

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes publicaciones:

Gobierno civil de la provincia de Segovia. Secretaría. — Circular encareciendo a los señores alcaldes de esta provincia hagan saber a los dueños de almacenes de explosivos la obligación que tienen de ponerse en las condiciones reglamentarias para ejercer dicha industria, antes del 24 de Mayo próximo, plazo improrrogable que fija la Real orden de 31 de Marzo del corriente año, pues, en caso contrario, se les impondrá la sanción que determinan los reglamentos de 25 de Junio de 1920 y 10 de Marzo de 1925.

—Junta provincial de Abastos. —Advirtiendo a los fabricantes de embutidos que en lo sucesivo se castigará la falta de marchamos

mayor, duque de Miranda; caba-

lizerio mayor, conde de Maceda; marqués de Villavieja, condes de la Maza y de Peñaranda, inspector general de los Reales Palacios, don Luis de Asúa, y subdirector de Madrid, Zaragoza y Alicante, don Manuel María Arrillaga.

Los Reyes, con sus augustas hijas, regresarán a Madrid el 6 de Mayo próximo.

que determina la Real orden de 30 de Enero del año actual en la cuantía que dispone la Real orden de 16 de Agosto de 1927.

—Gobierno civil de la provincia de Segovia. Carreteras de conservación. —Anuncios de haber sido terminadas y recibidas las obras de acopios para la conservación de firme de los kilómetros 96 y 97 de la carretera de primer orden de Venta de San Rafael a Segovia, y las obras de acopios para la reparación del firme de los kilómetros 45 al 48 de la carretera de tercer orden de Sepúlveda a Cuéllar, para que en el plazo de quince días las Alcaldías en cuyos términos municipales se han desarrollado los trabajos correspondientes a dichas obras, remitan a la Jefatura de Obras públicas certificación haciendo constar las reclamaciones que con ocasión de los referidos trabajos se hayan presentado contra los contratistas don Angel Alonso y don Mariano Fraile, respectivamente.

—Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Propuesta provisional del mes de Enero de 1928. —Relación nominal de los suboficiales, brigadas y sargentos de activo y licenciados de todas clases que han sido significados para desempeñar los destinos que a continuación se expresan, correspondientes a esta provincia.

NOTAS DEL VATICANO

El nuncio apóstolico, señor Tedeschini, será promovido a cardenal

Noticias de Roma aseguran que, aun cuando sólo hay en la actualidad cuatro vacantes en el Sacro Colegio, el Papa desea celebrar el próximo Consistorio a primeros de Junio.

Uno de los cuatro cardenales que seguramente será promovido es el nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, que, de no haber tenido que prolongar su estancia en España, habría recibido ya a estas horas la púrpura cardenalicia.

Otro de los designados es el nuncio en Berlín, monseñor Pacelli, a quien le ha retenido en Alemania la conclusión de Concordatos con el Reich y Baviera. Monseñor Pacelli era ya candidato del anterior Pontífice.

SOBRE LA INSPECCION DEL TR B JO

Nota oficial

Se ha hecho pública una nota oficial sobre la inspección del trabajo, de la que insertamos el párrafo siguiente:

«Es propósito del Gobierno buscar el fiel de la balanza. Leyes de carácter social inspiradas en principios de moral y sanidad han determinado, y seguirán cada día fijando de modo más cientí-

LEA USTED HOY

¿Nos visitó la semana pasada, amable lectora? Quizá no

Entonces esperamos en ésta su visita para exponer ante usted un surtido verdaderamente extraordinario en sedas, lanas, etamines, percales, tanto en liso como en estampado, muy propio para su vestio, su abrigo de primavera, su bata, en fin, para qué decirle más si usted, con sus propios ojos, puede ver lo que la indicamos y mucho más, sin compromiso alguno por su parte

Usted, lo sabemos, lectora, como toda mujer de hábito de buen gusto, se preocupa por poseer la nota que dé el justo relieve a su natural distinción agradable y finamente correcta

Esa preocupación la siente usted en todas las ocasiones, lo mismo en la intimidad de su casa, que en cualquier aspecto de su vida: paseos, visitas, reuniones, cuando «va de compras», siempre...

En ningún sitio hallará cumplida su satisfacción más que en nuestra casa. Por ello nos permitimos aconsejarle no demore su visita

CASA RIDRUEJO SEGOVIA
JUAN BRAVO, 12

fico y concreto, la duración y condiciones de la jornada para hombres, mujeres y menores de edad, y al cumplimiento de ellas es preciso atenderse estrictamente. Otras leyes, tan de orden natural que no se ha hecho preciso sancionarl as ni obligarlas, imponen al obrero codificaciones precisas respecto al cumplimiento de sus deberes de trabajo y conducta a seguir en la órbita de sus actividades. En tiempos no lejanos nadie velaba por el cumplimiento ni por el mantenimiento de los recíprocos deberes y derechos. Hoy existe el firme propósito de hacerlo, acomodando la vida del trabajo a normas racionales y manteniendo con firmeza sus preceptos. No debe, pues, producir alarma en ningún sector la revisión que se proyecta, pues cualquiera que dentro de ellos cumpla sus deberes tendrá toda la garantía necesaria; para quienquiera que los infrinja no faltará la merecida sanción.»

Chocolates «Zuricalday»

Mañana se celebrará Consejo

Anoche, a las nueve y cuarto, el jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia, y dijo a los periodistas que había recibido numerosas visitas, sin que tu-

Ecos de la provincia

Riaza

Restablecido
Se halla restablecido de la enfermedad que le ha retenido varios días en cama, el competente procurador de los Tribunales de este partido, don Antonio Guerrero Botija.

Mucho lo celebramos.

Mercados

Hoy ha amanecido un día espléndido, si bien se ha dejado sentir un poco, en las primeras horas de la mañana, la baja temperatura de estos últimos días.

Por dicha razón, el mercado se ha visto más animado y concurrido que los anteriores.

El campo, que ha permanecido estacionario por razón de los temporales, no presenta mal aspecto, esperando que si el tiempo continúa tan excelente, pronto nos brindará una buena cosecha.

Recursos para obras

El Ayuntamiento de esta villa ha solicitado autorización para una corta extraordinaria de árboles maderables en la dehesa denominada de «El Alcalde», para allegar recursos con que emprender la traída de aguas a la población, así como el alcantarillado y otros trabajos de urbanización tan necesarios, y que han de reportar grandes beneficios, teniendo en cuenta el extraordinario desarrollo que aquí ha alcanzado el verano y también la salud pública, ya que dichas mejoras han de beneficiar notablemente a la higiene de este pueblo.

Por otra parte, aunque el caudal de agua es abundante, no obstante, por la falta de canalización y depósito de las mismas, mucha cantidad aprovechable para riegos en el verano se pierde por filtraciones y desvíos de los cauces, con estas obras, sin duda alguna, aumentará considerablemente el caudal de tan preciado líquido.

La corta en la referida dehesa no ha de sentirse ya que está excesivamente poblada de árboles, tan juntos, que por algunos sitios casi se hace impenetrable.

Mucho felicitamos a los señores que forman el Ayuntamiento por el interés que demuestran interesándose tan activamente por la solución de los más importantes problemas de esta villa, saliendo al paso con tan acertada previsión a los conflictos a que daría lugar la falta de aguas, tanto para la limpieza como para el consumo y el riego, que seguramente se había de dejar sentir con motivo del aumento de población que va experimentando este pueblo, a quien auguramos un gran porvenir si el Ayuntamiento continúa por este camino y el pueblo en general coopera a estas obras.

CORRESPONSAL

24-4-928.

Valle de Tabadillo

De viaje
Ha salido para la villa de Pampliega (Burgos) el ilustrado médico de esta localidad, don Teodosio Rodríguez Mista, con el fin de asistir al canta misa de su hermano don Luis, y al enlace matrimonial de su hermana doña Dionisia, maestra nacional de Torregleñas y hoy propuesta para la graduada de El Espinar. Marchó acompañado del también maestro nacional don Lucio Gómez Gil, hoy empleado en las oficinas de la estación del Norte, de Madrid.

Estos actos tendrán lugar en la

CORRESPONSAL

24-4-928.

Boceguillas

Un caso de triquinosis
Días pasados, el veterinario de este partido, don Miguel Fernández, reconociendo la carne de uno de los cerdos que anualmente se sacrifican en casas particulares, observó parásitos de triquina en dicha carne.

Una vez enterados el subdelegado de veterinaria y los técnicos de los pueblos inmediatos que ejercen esta profesión, se personaron en esta localidad, y colaborando con el señor Fernández y su compañero, el competente médico del partido, comprobaron con dis-

CORRESPONSAL

22-4-928.

quiera nada de particular que comunicarnos. Añadió que mañana, viernes, se celebrará Consejo de ministros saliendo él inmediatamente para Sevilla y Jerez.

Lo de las niñas desaparecidas

Confirman que los restos pertenecen a párvulos

Se han hecho públicas las conclusiones médico legales redactadas por la comisión de doctores que ha entendido en el hallazgo de huesos en la calle de Cea Bermúdez.

El informe es extensísimo. Confirma que los restos pertenecen a párvulos del sexo femenino y que la edad oscila entre los seis y los once años.

El hueso mayor perteneció a una niña que padeció raquitismo. Los tres cuerpos se pudieron vestidos en el sitio donde fueron hallados los restos.

Las monedas encontradas, que suman 75 céntimos, coinciden con las recibidas por una de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Esclava.

Habla el informe de los análisis hechos en los trozos de vestidos, zapatos, etc., que fueron encontrados.

parroquia de San Pedro Apóstol de dicha villa, el 25 del actual.

Serán padrinos en el canta misa los eclesiásticos don Julio, capellán castrense, hermano del celebrante, y don Isaac de Diego, párroco de Pampliega.

Occupará la sagrada cátedra el muy ilustre señor doctor don Pedro Riaño Campo, canónigo de la S. I. B. M. y profesor de la Universidad Pontificia de Burgos.

Figurarán como padrinos seculares don Hilario Diez Heras, teniente coronel de Infantería, y su esposa doña Antonia de la Incesa Bustamante.

Reciban ambas familias numerosas más entusiasta enhorabuena.

—Después de pasar breves días al lado de sus padres don Emilio Araujo, maestro nacional, y su esposa doña Eugenia, ha salido para Madrid el hijo de dichos señores, don Rafael, dependiente de comercio en la Corte.

Nacimiento
Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del industrial, vecino de ésta, don Gil Poza.

Enhorabuena.

CORRESPONSAL

23-4-928.

Honrubia de la Cuasta

Nuevo matrimonio
En el día de ayer contrajeron enlace matrimonial en la iglesia parroquial de este pueblo, el gallardo joven de esta localidad don Quintín Martín, y la bellísima señorita, también de ésta, Manuel Melero Martín. Bendijo la unión el reverendo cura párroco de esta don Pedro Magdaleno. Fue padrino el joven Paulino Pérez y madrina la bella señorita Julia Melero, prima de la novia. Por la tarde amenizaron la fiesta los dulzaineros de Fuentenebro, reinando entre los muchísimos invitados al acto la más franca alegría.

Viajes
Han llegado, procedentes de Madrid, el almacenista de vino en la Corte don Juan de Blas, acompañado de su bella esposa doña Francisca Benito.

—También ha llegado, de la misma capital, don Teófilo Hernández, empleado en las oficinas de la casa «Citrón» en la Corte, e hijo del fabricante de alcoholes de este pueblo don Santiago Hernández.

Sean bien venidos y que les sea muy grata su estancia en esta villa.

Enfermo
Desde hace cuatro días se encuentra en cama, víctima de una grave enfermedad, nuestro buen amigo el culto y activo médico de esta don Francisco Rico.

Hacemos votos por su pronto restablecimiento.

CORRESPONSAL

22-4-928.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Patronato nacional de turismo

La «Gaceta» de hoy publica una disposición creando un patronato nacional de turismo...

Quedará implantado el servicio de este patronato de turismo en 1.º de Julio próximo.

La Comisaría regia del teatro Real En la misma «Gaceta» se declara extinguida la Comisaría regia del teatro Real.

Concesión de cruces del Mérito Militar Se conceden al presidente de Chile y alcalde de Valladolid.

«Jari» Oficial de Guerra Nombrando ayudante de campo del general de división don Federico Sousa...

AL CERRAR LA EDICION MADRID, 5,30 TARDE

Despacho del presidente Hoy despacharon con el marqués de Estella los ministros de Hacienda y de la Gobernación.

Regreso de Calvo Sotelo En el exprés de Algeciras regresó esta mañana el señor Calvo Sotelo...

Visitas del presidente Hoy visitaron al general Primo de Rivera Mr. Schud, el catedrático señor Casares...

La mixtificación de los vinos españoles Esta mañana recibió el director general de Agricultura...

En los Ministerios Con el ministro del Trabajo, señor Aunós, conferenció el comisario regio de la Seda...

Una conferencia interesante El director del Instituto Interno...

Obreros se necesitan para el ferrocarril Madrid-Burgos. Dirigirse a don Mamerio Vega...

Se vende automóvil «Gaya», con carrocería para viajeros...

Se venden procedentes de los derrumbos de las casas de la plaza Mayor...

Arriendo pastos abundantes para ganado lanar desde esta fecha en el rancho de «San Antonio»...

ALMACEN DE PISCADOS DE JUAN JOSE GARCIA He aquí los precios:

Merluza... 2,00 Cogro... 2,00 Mero... 2,00 Besugo... 0,80 Pescadilla... 0,80 y 1,00 Langostinos... 4,00 Coloradas... 0,70 Sardinas... 0,80 Boquerones... 0,40 Bacalao... 0,70

Se vende coche Ford, en buen uso, barato, dando facilidad para el pago. Razón, San Agustín, 10, Segovia.

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO ¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

IMPRESA DE EL ADELANTADO LA PRIMERA EN SEGOVIA... TELÉFONO NUMERO 96

Segovia religioso

Para una exposición eucarística Se siguen recibiendo objetos y otros donativos para la exposición eucarística de las Marías de los Sagrarios...

NOTAS DE HACIENDA Declaraciones del volumen global de ventas Por la Administración de Rentas públicas se está procediendo en estos días al examen...

De dichos examen y compulsas aparece que algunos comerciantes e industriales han declarado cantidades tan insignificantes...

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, antes de imponer las severas sanciones, a que le obliga la ley, vería con gusto que los industriales y comerciantes tanto de la capital como del resto de la provincia...

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda, antes de imponer las severas sanciones, a que le obliga la ley, vería con gusto que los industriales y comerciantes tanto de la capital como del resto de la provincia...

Una señora ha entregado en la Administración del periódico dos pesetas en memoria de su esposo, con destino al Comedor de Caridad.

¿CUAL ES EL MEJOR CAFE? «El Gato Negro» ¿Quién lo afirma? SU CALIDAD, AROMA, GUSTO Y TORREFACCION Representante: Fernando Martín. -Segovia

Segovia meteorológica Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica... 672,2 Dirección del viento... Sur. Temperatura máxima... 18,4

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica... 668,4 Dirección del viento... S. O. Temperatura mínima (protegido)... 7,2

Comedor de Caridad Comida: cocido ordinario. Cena: arroz con bacalao. Número de pobres socorridos. —En la comida: adultos, 85; niños, 25; total, 108.

GEDULAS PERSONALES Terminado el período de un año y la prórroga concedida por la excelentísima Diputación provincial para adquirir sin recargo la cédula personal...

INOVIOSI Visitó la nueva platería LA SALVE, que es la única en donde encontrarán preciosos regalos en pulseras de pedida, aderezo y medios aderezos...

Infanta Isabel, núm. 8 (antes Reoyo) y frente a San Miguel Se vende una chota de una semana. Informar en la portería de los Misioneros.

La Segoviana CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas

dad Martín y María Montalvo, hijas, respectivamente, de don Constancho Martín y don Ildefonso Montalvo, vecinos de esta localidad.

De viaje Han regresado de Gallegos, donde han pasado unos días al lado de su hijo el señor cura de aquel pueblo, el alcalde constitucional de este pueblo, don Higinio Llorente y su esposa doña Jacinta.

Muerte sentida En el pueblo de Grajera, donde reside, ha fallecido la virtuosa señora doña Livistrimunda Antoranz, esposa de don Rosendo de Agueda y hermana de doña Justina Antoranz, residente en esta localidad.

Por tan sensible pérdida, reciba la señora Antoranz nuestro pésame más sentido.

Santo Tomás del Puerto De días El próximo día 30 del actual mes celebrarán la fiesta de sus días las bellas señoritas María Martín Herrero y Luisa de Antonio Santos, hijas, respectivamente, de nuestros particulares amigos don Telesforo Martín, maestro nacional y de don Nicolás de Antonio (médico).

A las muchas felicitaciones que con tal motivo reciban en ese día, unánime la muy expresiva nuestra.

De viaje Ha llegado, procedente de Segovia, para pasar una temporada al lado de sus parientes, los señores de Antonio, la linda señorita Tomasa de Antonio Solar.

Bienvenida.

San Pedro de Gaillos Boda próxima Ayer, 22, contrajeron matrimonio los simpáticos jóvenes de este pueblo don Simón Llorente Moreno y Anastasia Benito, hijos de los acomodados labradores de este pueblo don Ramón Llorente y don Juan Benito, quienes disfrutaban aquí de muchas simpatías.

Saldaña de Ayllón Accidente desgraciado Lo es el sufrido por el distinguido joven de esta localidad Pablo Vázquez Arribas, aventajado estudiante del Magisterio, que, al caerse de una bicicleta, se produjo el sábado último muchas heridas en la cara, pierna y brazos, leves, por fortuna, pero milagrosamente, dado lo aparatoso del percance.

Deseamos su rápida y total curación.

De sociedad Viajes Ha salido: Para Madrid, el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila.

Ha llegado: De Madrid, el empleado en la Sociedad de Autores españoles don Antonio Ruiz Muñoz.

Restablecido Se encuentra restablecido de la dolencia que durante varios días le retuvo en cama, el secretario de este Gobierno civil don Alberto F. de Salamanca, vizconde de Fuente el Salce.

Muy de veras lo celebramos.

Operación quirúrgica Por el doctor don Segundo Gila, ayer le fué practicada una delicada intervención quirúrgica, a la esposa del procurador de los Tribunales de Justicia y concejal de este Ayuntamiento don Felicitísimo Blázquez.

La operación la practicó el notable cirujano con resultado satisfactorio, encontrándose la paciente en perfecto estado.

Mucho lo celebramos, deseando a la señora de Blázquez un rápido y total restablecimiento.

Premio de belleza Le ha sido otorgado un premio en un concurso de belleza, celebrado en Usiabeth (Nueva Jersey) Estados Unidos, a la señorita segoviana Delfina Roldán, sobrina del artista paisano nuestro, don Lucio.

Reciba nuestra cordial enhorabuena.

De días Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro buen amigo el dueño del acreditado hotel Victoria de esta capital, don Marcos García.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo recibiera, una la muy expresiva nuestra.

PARA GENERO BLANCOS LA CASA FERMIN Isabel la Católica, número 8 (antes calle Real)

FABRICA DE PERFUMERIA Y ARTICULOS PARA LA DESINFECCION AROMATICA RUY-RAM Director-propietario: ISIDORO RUIZ

Ozonopino «Ruy-Ram» Perfume del bosque con el bactericida Trioximetileno, único desinfectante que purifica la atmósfera y hace agradable la estancia donde se reúnen muchas personas.

Informe del director del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, don Santiago Ramón y Cajal, al director de Penales.

Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. la dosis marcada por el autor de 25 por 100 en atmósfera saturada, murieron los parásitos. La cantidad de líquido evaporado fué de 500 c. c. y la capacidad del recipiente, 4.400 c. c.

En lo que al OZONOFORMOCREOL respecta, la emulsión es muy completa al 5 por 100, dejando sedimentos análogos a la de los demás desinfectantes similares (Crosolos). Lo experimentamos en solución de 5 por 100 empleándolo en forma de pulverización, obteniendo en cinco minutos positivos resultados.

Lo que traslado a V. I. a los efectos oportunos.

Dios guarde a V. I. muchos años.—Madrid, 24 de Junio de 1916.—El Director, SANTIAGO RAMON Y CAJAL.—(Es copia). SR. INSPECTOR GENERAL DE SANIDAD DEL REINO.

Los triquinóscopos de una manera clara y concisa, que se trata de un caso de triquinosis.

Acto seguido se puso en conocimiento de las autoridades locales, quienes inmediatamente ordenaron quemar la mencionada carne.

Felicitemos al señor Fernández una actividad que despliega en cumplimiento de su deber, evitado con esto graves enfermedades.

Villacastín Bautizo El día 22 del corriente recibió aguas bautismales, de manos de su tío el ilustre presbítero y competente archivero de esta Diócesis, don Cristino Valverde, una hermosa niña, hija del laborioso industrial y propietario de este pueblo don Evaristo Heredero y su esposa doña Sabina Valverde.

La nueva cristiana se la impuso el nombre de María del Pilar. Fueron padrinos la simpática señorita Pilar Pascual y su hermano el distinguido joven Simón, de la buena sociedad de Avila.

Con tan fausto motivo tuvimos gusto de saludar a los abuelos maternos de la bautizada don Francisco Valverde, culto maestro jubilado de Escalona del Prado y su esposa; a las simpáticas señoritas Ricarda y Ricarda, fias, asimismo, la niña, y las no menos simpáticas Agapita y Manola, hermanas de la madrina.

También saludamos a don Heredero Fernández, encargado de las obras del circuito en la carretera de Avila, y al acaudalado comerciante de Avila don Baltasar Hernández.

Por no incurrir en omisiones de estas, aunque involuntarias, tenemos que el resto del acompañamiento lo formaban personas de la localidad de todas edades y sexos sociales.

Invitados por los padres y padrinos, los concurrentes asistieron en un refresco, en el que se hizo un verdadero derroche de pastas, licores y habanos.

Recibieron los señores de Heredero y los padrinos mi más sincera enhorabuena.

Natalicio Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la señora del señor nacional de esta villa, don Julio González.

Tanto la madre como la recién nacida continúan en perfecto estado de salud.

Chaño Bendición de una bandera El día 22 de los corrientes tuvo lugar en este pueblo la bendición de una bandera del Somatén. A la señalada y precedida de los niños de las escuelas, que ostentaban banderitas con los colores nacionales, partió de la Casa Comunal la comitiva, compuesta de señores de autoridad, párroco,

capitán auxiliar, cabos del partido y Remondo, Somatén local y pueblo todo. Llegados a la iglesia parroquial, los señores cabo de partido, señor Poza, y de Remondo, señor Adrados, se dirigieron al domicilio de la señorita madrina, Petra González, que acompañada de su dama de honor, señorita Rufina Pascual y lujosamente ataviada, llevaba con donaire y gallardía la hermosa bandera, regalo de la misma, siendo recibida a la entrada del templo por el Somatén local, que esperaba en correcta formación. El celoso e ilustrado párroco, don Isidoro Hernangómez, hizo la bendición y celebró el augusto sacrificio de la misa. Pálido resultará cuanto yo pueda decir de su hermoso y elocuente discurso. A fuer de castellano he de confesar que el señor Hernangómez tiene bien merecida la fama de orador de que viene precedido. Terminada la misa y con el mismo orden se dirigieron todos a las escuelas nacionales, desde cuyo balcón la simpática madrina pronunció con soltura y facilidad un discurso de tonos patrióticos, que mereció unánimes aplausos.

Hecha la promesa de rúbrica por los Somatenes, les dirigí breves pero sentidas y elocuentes frases el benemérito jefe señor Pérez, cerrando todos los discursos con uno muy elocuente el entusiasta cabo local, señor Verdugo.

Después del refresco tuvo lugar el fraternal banquete con que el Somatén de Chaño quiso obsequiar a sus jefes, reinando la mayor armonía y entusiasmo entre todos los comensales. Gracias, señor Poza, por su obsequio.

La fiesta de hoy dejará grato recuerdo en este pueblo.

Anaya Boda rumbosa El día 22 del actual se efectuó la boda de la bella señorita Leonor Ayuso, hija de nuestro buen amigo don Francisco, con el simpático joven Santos Monjas, hijo de doña Juana Ayuso, vecina de esta localidad. La ceremonia se llevó a cabo en el santuario de Nuestra Señora de Oñez, jurisdicción de esta localidad, por el señor cura regente de esta parroquia, don Román Hernanz.

Fueron apadrinados por don Martín Monjas y doña María Monjas, el primero, vecino de Paradinas, y la segunda, de Armuña, y tios del novio.

La novia vestía elegante traje negro, llevando la simbólica flor de azahar, destacando su hermosura todo el conjunto de calidades que la hacen excelente y agradable.

El novio vestía también traje de etiqueta.

Al regreso del santuario todo el acompañamiento fué obsequiado espléndidamente.

También el 22 del actual han celebrado su fiesta onomástica las simpáticas señoritas María Sole-



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona:

PARA EL BRASIL Y EL PLATA para Río Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES.

"GIULIO CESARE,"
Gran express 24.000 toneladas 4 hélices

Muy importante.—La Compañía abona a los pasajeros el importe de los billetes de ferrocarril de San Sebastián, Santander o Bilbao a Barcelona

PARA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, COSTA RICA, ECUADOR, PERU y CHILE

La magnífica motonave **"ORAZIO,"** 15.000 tons. dos hélices

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA SOCIEDAD "ITALIA-AMERICA" BARCELONA RAMBLA SANTA MONICA Nº 1 AGENCIA EN MADRID: ALCALA, NUM. 47.

MERCADOS

El tiempo y el campo

El día 24 fué verdaderamente primaveral. A la puesta del sol se levantó un viento al leve, frío; lo bastante para que la noche transcurriera fresca. Ayer amaneció el día nublado, con bastante frío y viento que aún continúa.

Si bien han pasado unos días sin llover, parece que la amenaza es constante y sería fácil que nos obscuriera el dichoso mesecito con otros cuantos chubascos que maldita la falta que por ahora hacen.

Los campos pidiendo a grito pelado sol, mucho sol. Y los mercados sin oscilación digna de anotar.

SEGOVIA	Los mercados regionales, cotizan:
Trigo, a 88 reales la fanega.	AREVALO
Centeno, a 64 id., id.	Trigo, a 88 90 reales las 94 libras.
Cebada, a 45 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 76 id., id.	Cebada, a 45 6 id. la fanega.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 68-70 id., id.
Trigo, los 45,24 kilos, a pta., 22,9).	MEDINA DEL CAMPO
Centeno, los 41,40 kilos, a id., 16,00	Trigo, a 89 y 89,50 reales la fanega.
Cebada, los 52,20 kilos, a 10,50 id.	Cebada, a 46 a 47 id., id.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,00 id.	Algarrobas, a 75 a 74 id., id.
RIAZA	VALLADOLID
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega.
Centeno, a 16,50 id., id.	Cebada, a 46 id.
Cebada, a 13 00 id., id.	Centeno, a 60 id.
Algarrobas, a 16,00 id., id.	Algarrobas, a 69 id.
Yeros, a 16 50 id., id.	BURGOS
SEPUVEDA	Trigo, a 85 reales la fanega de 94 libras.
Trigo, a 21 00 pesetas la fanega de 94 libras.	Centeno, a 62 id., id.
Centeno, a 15,50 id., id.	Cebada, a 44 id., id.
Cebada, a 12 50 id., id.	Avena, a 55 id., id.
Yeros, a 17 50 id., id.	
Algarrobas, a 16 50 id., id.	

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Se arrienda

fincas de pastos en la provincia de Ciudad Real. Razón, en Madrid, señor Cabezón, Arrieta, número 4

Representantes

para artículos de propaganda necesito para toda esta provincia
F. FABREGAT
FLORIDABLANCA. 55.—Barcelona

Interventos Municipales

Acaban de publicarse las primeras entregas de CONTESTACIONES RELIS al programa de las oposiciones de interventores, que se celebrarán en Octubre. La obra está escrita por los señores **Barahon**, jefe de Negociato en la Sección Municipal de Gubernación; **Frías** y **Sánchez Sanfilans**, del mismo ministerio; **Anaño**, oficial de Intervención del Ayuntamiento de Madrid; **Camps**, ex profesor auxiliar de la Escuela Central de Intendentes Mercantiles, y **Querejeta**, abogado del Estado. Su precio, 25 pesetas, y la edita el **CENTRO EDITORIAL REUS**

casa fundada en 1852 (Preciados, 1 y 6) que nada tiene que ver con un Instituto que indebidamente utiliza tan acreditada marca

La preparación en clases y por correspondencia continúa, con los honorarios de 50 pesetas mensuales, a cargo del mismo profesorado, que suministra todo género de detalles, dirigiendo las consultas a

"EDITORIAL REUS,"

Apartado 12 250 Madrid



HE AQUI EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)



AGENTES PARA ESPAÑA **J. URIACH Y CIA BRUCH 49 BARCELONA**



Sus flores y plantas se morirán de hambre, si no se les proporciona en su debido tiempo el alimento necesario en forma de

Abono para las plantas — ALIMAYER —

De venta en las droguerías, al precio de

pesetas 0,75 paquete de 125 gramos
> 1,00 > de 250 >
> 1,50 > de 500 >
> 2,50 > de 1 kilo >

Se regala una muestra suficiente para una maceta al que presente recordado este anuncio, en casa de don **Pablo Fernández Juan Bravo, 52.—SEGOVIA**

Viguetas y railes para postes de energía eléctrica

Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

Los libros de viajes

DE **LUIS DE OTEYZA**

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar

En espera de que aparezca el **REPORTAJE AEREO**

Al Senegal en avión

ya en prensa, debe usted adquirir el **ITINERARIO IMPRESIONISTA**

De España al Japón

que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complementos **JORNADAS JAPONESAS**

En el remoto Cipango

reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo

CINCO PESETAS VOLUMEN

EDITORIAL PUEYO

ARENAL, 6.—MADRID

Máquinas de escribir

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS LAS MEJORES MARCAS FABRICACION ALEMANA Urania, Piccola, Perkeo y Bine



BING, máquina con teclado universal, de cuatro hileras de teclas, estuche metálico, peso 3,70 kilogramos, sólida y resistente. Garantizada su duración. ¡¡Asombroso... a plazos 15 pesetas al mes, por 15 meses tan sólo. Con descuento si los plazos son de 25 pesetas mensuales... La más barata del mundo!!... URANIA, campeón mundial de resistencia, la máquina de oficina más perfecta, desmontable, fácil recambio de piezas, suave y silenciosa

PICCOLA, es la misma URANIA para viaje, 7 kilogramos con estuche-maletta módica

PERKEO, de forma elegante, 5 kilogramos con estuche-maletta teclado universal como las anteriores máquinas

Para Centros de Enseñanza, un 15 por 100 de rebaja en el precio de estas máquinas

Multicopistas, calcular, sumar y listar. Cambio de máquinas. Máquinas de todas marcas en nuevas y de ocasión. Muebles para oficinas

ACCESORIOS EN GENERAL Cintas, papeles carbón y de copias, cepillos, aceiteras, atriles de mecanógrafos, a 15 pesetas

Representante general para España **Viuda de J. Rovira, Barcelona**

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia **E. TAM-YO, CERVANTES, 30 PRINCIPAL**

A los hoteles, labradores, lecherías, fábricas de quesos, harinas, molinos y posadas

CINCO MIL CERDOS EN VENTA

Raza chatos de la llamada de Vitoria y de los que en recría hacen arrobas. Comen de todo, precios desde 60 a 100 pesetas uno

Pedidos de catálogos, gratis

LUCIO PIAZUELO LOGROÑO

NOTA.—Se garantiza la llegada a su destino.

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Jeyera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madrel», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnia», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi corresponsal en Segovia

DON CANDIDO HERRERO

CERVANTES, 18.—LIBRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadernados

Pidan las nuevas obras **LA GOLFILLA DE LA CALLE** y **LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO**

Descuentos fantásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Iba a contestar el inquisidor cuando entró un gentilhomme.

—¿Qué ocurre?—preguntó el rey.—¿No he dicho que no se me interrumpa?

—Perdone vuestra majestad; pero ha llegado un hombre muy agitado, y entregándome este pliego me ha dicho que lo ponga en manos de vuestra majestad, porque contiene un importantísimo secreto de Estado.

—¿De parte de quién?...

—Desapareció sin decir su nombre ni el de la persona que lo enviaba; y yo, dudoso sobre lo que debería hacer, he preferido atreverme a interrumpir a vuestra majestad por si el desconocido no me engañaba.

Tomó Felipe II el pliego, mandó al gentilhomme que se retirase, rompió el sello y leyó lo siguiente:

«El príncipe don Carlos está en el gabinete azul con la reina. Su conversación es interesante. Acercándose a la puerta que da a la galería donde está el San Antonio de Ticiano, puede escucharse detrás de la cortina lo que hablan. Por aquella parte no hay damas ni doncellas.»

EL DIABLO EN PALACIO.»

Indudablemente habían abusado del nombre del diablo para inspirar más confianza al rey, porque fácilmente se comprende que el pajecillo no daría semejante aviso.

El rostro del monarca se tiñó de un vivo carmin, y luego palideció.

Escapóse de sus manos el papel y quedó como aturdido por un terrible golpe.

Ni el cardenal ni Ruy Gómez se atrevieron a preguntar.

Pasados algunos instantes elevó Felipe al cielo una mirada, y luego exclamó con trémulo acento:

—¡Fuerzas, Dios mío!

—¿Sucede alguna desgracia, señor?

Tal vez...—contestó el rey como distraído.—

Señor cardenal, tenemos que interrumpir nuestra conversación. Os espero mañana al medio día. Y tú, Ruy Gómez, ve a situarte cerca del cuarto del príncipe, y cuando entre, pon a la puerta persona de confianza que vele toda la noche, y si ve salir a mi hijo, que lo detenga aun a trueque de perderle el respeto.

Despidióse el cardenal y salió tras él el rey, y luego Ruy Gómez; pero éste, antes de abandonar la habitación, puso sobre la mesa un paquete que parecía contener papeles.

Para que nuestros lectores comprendan lo sucedido y presencien una escena interesante, tenemos que retroceder media hora y llevarlos suavemente a las habitaciones de la princesa de Eboli.

CAPITULO LXV

La sorpresa

Tal vez recordarán nuestros lectores que una noche en que la luna brillaba derramando su pálido resplandor, en uno de los patios del alcázar real, una mujer, colocada junto al balcón por la parte de adentro, observaba al príncipe don Carlos, que en otro balcón de enfrente contemplaba la luna y exhalaba tiernos suspiros de amor. Ya sabemos que aquella mujer era la princesa de Eboli.

Pues bien; la noche en que estamos, hallábase también doña Ana cerca del mismo balcón, y dirigía sus miradas al príncipe, observando a través de los vidrios un bulto que en el iluminado aposento solía cruzar como si pasease.

Así permaneció largo rato la princesa, hasta que viendo pasar en vez de uno dos, y que no volvieron, dijo:

—Dijo salen.

Y envolviéndose en un albornoz, dejó el aposento sin hacer el menor ruido, y salió a la galería.

A poca distancia, y a la escasísima luz de un agonizante farol, se percibían dos bultos que caminaban cuidadosamente. Siguiólos doña Ana. Atravesaron corredores y solitarios aposentos, separóse el uno del otro y tomaron opuesto camino; pero el más alto, caminaba más de prisa, se dirigió como la noche a que hemos hecho referencia al principio de este capítulo, al cuarto de Isabel de Valois. Entró en él; pero la de Eboli, deteniéndose en la puerta, escuchó por espacio de algunos instantes.

Brillaron como dos luces los ojos de la dama; percibióse la agitación de su seno, y abandonado aquel lugar volvió a su cuarto.

Cuando se hubo encontrado en un pequeño gabinete, sentóse junto a una mesa, tomó papel, pluma, y al disponerse a escribir, exclamó:

—¡Media hora no más, el triunfo es mío!

Su mano trémula comenzó entonces a escribir; pero al avisar que ya hemos visto recibir al rey, aunque no niendo cuidado de desfigurar la letra.

—Esta ha sido una idea feliz—dijo después de haber concluido—. El diablo de palacio debe inspirar al rey mucha confianza, por lo mismo que siempre se ha visto perseguido por él.

Luego meditó largo rato, y añadió.

—Creo que nada falta. Con el aviso que le habré dado don Ramón de Tassis, con que sorprenda a su hijo en el cuarto de la reina, y con los papeles robados por Antonio y que esta noche tendrá en su poder, hay más que suficiente para que no vacile. Ahora sólo falta enviar este aviso... Juan es el más a propósito... sí, desempeñará bien su encargo.

No quiso cansar al príncipe con detalles infinitos; ya sabemos que el anónimo llegó a manos del rey. Volvamos a las habitaciones de Isabel de Valois, y presenciemos la escena que tiene allí lugar.

La reina estaba sola.

Entró el príncipe don Carlos.

—Gracias os doy, señora—dijo—, porque no me habéis negado este último favor.

Palideció Isabel, y con apagado acento dijo:

—Caro puede costarnos, príncipe.

—Es cierto, porque yo juego mi cabeza.

—Y yo mi honor.

—¿Tenéis vuestra conciencia tranquila?

—No es bastante.